



La Región Extremeña

Domingo 20 de Octubre de 1912

EXTRAORDINARIO

LA REGIÓN EXTREMEÑA

Local y Regional

Granja-Escuela práctica de Agricultura DE BADAJOZ

Acompañados por el Profesor D. Rogelio Fernández Alcovendas, el jueves último visitaron los alumnos de Agricultura del Instituto general y técnico, la Granja-Escuela de Agricultura.

Esta visita primera de la serie que efectuarán en este curso, tuvo por objeto tomar nota de los trabajos que se están realizando y se han de realizar en el año agrícola de 1912 á 1913; y al mismo tiempo que las explicaciones recibirán los alumnos las enseñanzas prácticas de cuantos trabajos se realicen en la Granja.

El Ingeniero-Director expuso el plan de trabajos que se ha de llevar á efecto este año, y después de agradecer á los profesores y alumnos la visita, recorriendo los campos de experiencias, de demostración, de secano y regadío, los alojamientos del ganado y demás dependencias, quedaron en que cuando menos cada quincena efectuarán una visita para proseguir estos estudios teórico-prácticos.

El Ingeniero-Director reunió por grupos y les entregó á cada uno una libreta para que fueran croquizando y tomando notas de las operaciones que se realicen en este Centro.

NOTA.—Los colegios que quieran hacer excursiones á la Granja pueden dirigirse al Ingeniero-Director, para ponerse de acuerdo en la forma que se ha de llevar á efecto.

Lo de los perros

Decididamente el actual Alcalde señor Tamayo es partidario de los *perricidios*.

Y por eso sigue empleando la estricnina para exterminar los canes.

Que éstos abundan mucho en Badajoz, es indudable; que hay personas que apenas tienen para mal comer y sin embargo poseen uno ó dos perritos, es indudable también; pero todo eso no es bastante para justificar el que siga dándose la *morcilla perricida*, ni para que se ofrezcan al público espectáculos repugnantes.

Anteayer, á las once de la mañana, unos muchachos habían atado un cordel á un perro que por causa de la *morcilla* estaba medio muerto, y lo arrastraban por la vía pública.

No lejos de aquel sitio, un grupo de muchachos apedreaban á otro perro moribundo.

En la sesión celebrada anteayer por el Ayuntamiento, decía el Sr. Tamayo que no se le indicaban medios eficaces para sustituir al que él emplea ahora para exterminar los perros.

Pregunte en las oficinas municipales y le dirán que siendo Alcalde el Sr. Robles se empleó el procedimiento de cojer con lazo los perros que de noche vagaban por las calles; se les conducía á un depósito y si pasados dos días no iban á reclamar nadie, se les daba muerte y se les conducía fuera de la población.

Claro es que si el dueño de un perro cogido en la calle iba á recojerlo, tenía que pagar la multa correspondiente.

Y las que se cobraron importaron una cantidad no pequeña.

Y los canes sacrificados fueron más de ciento.

Hemos recibido un comunicado de la Casa Parsons, de Madrid, transcribiéndonos el que dirige al *Noticiero Extremeño*.

Aplazamos su publicación hasta el lunes, por si el colega quiere insertarlo en el número de hoy.

De viaje

Marchó á Lérida, el oficial del Cuerpo de Carabineros y abogado del Colegio de esta capital, D. Mariano Larios.

* * *

Salió para Segovia el secretario que ha sido de la Audiencia provincial de Badajoz, D. Narciso Riza.

Anoche contrajo matrimonio la bella Srta. Carmen García Soriano, hija de nuestro particular amigo D. José García Ortega, con D. Manuel Cancho Moreno, del comercio de esta plaza.

Les deseamos todo género de prosperidades y una eterna luna de miel.

Subasta

El lunes 21 del corriente y hora de las once, se ha de proceder á la enagenación por pujas á la llana de la madera de acacia, tasada en 70 pesetas, cuyo acto se celebrará en el matadero municipal de esta ciudad, ante la comisión de Ornato.

Ayer falleció D. Florencio Adeva y Suarez, hijo de nuestro amigo y correccionario D. Pablo Adeva, al cual, á su esposa D.^a Matilde Suarez y á las demás personas de la familia damos el pésame por la desgracia que les aflige.

La conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Corregidores 23 á la capilla de San Sebastián, se verificará hoy á las cuatro de la tarde.

Servicio telegráfico

Madrid 19 (16'10)

El conflicto de los Balkanes

Los turcos han invadido la Bulgaria. Las fuerzas búlgaras se retiran.

Corren rumores de que Turquía y Grecia se concertarán mediante un *modus vivendi*; pero también se dice que tres regimientos griegos entraron en Turquía por las inmediaciones de Elason, sin tocar dificultad alguna.

Los lados europeos y asiáticos de los dardanelos, han sido cerrados.

En la batalla de Granja, llevaron la peor parte los montenegrinos.

Un *iradié* del sultán de Turquía concede la autonomía á la Metropolitania y la Cirenáica, conforme á lo estipulado en la paz concertada entre Turquía é Italia.

Libros y Revistas

Nuevo Mundo

El número correspondiente al día 17 de este popular semanario, publica el retrato de su ilustre fundador D. Jose del Perojo que, como es sabido murió en el escaño que ocupaba en el Congreso de los Diputados, el 17 de Octubre de 1908.

Trae también multitud de grabados referentes á asuntos de actualidad, entre ellos las fiestas del Centenario, el concurso de feos en Granada, el conflicto de los Balkanes, la corrida celebrada en Madrid, en la que despachó seis toros Vicente Pastor, una fiesta en Granada, el concurso de bellezas en Martos (Jaén), etc. etc.

El texto lo constituyen artículos de Andréo, Maeztu, Benavente, Zamacois, Cavia, Caramanchel, Modesto Pérez y Colombine.